

短新闻

“红色代办员”上门 为八旬老人解困

本报记者 许梅 通讯员 彦清

本报讯 近日,海盐县人民法院收到80多岁的姜爷爷寄来的一封信件。老人在信中说,有一个人多次向他借钱,但一直未还,现在电话不接,人也杳无音讯,“我年事已高,行动不便,恳请法院帮忙”。

法院第一时间与姜爷爷联系了解情况,电话告知其要准备好的证据材料,“我们还告诉他,会委托所在社区‘共享法庭’的‘红色代办员’上门为他提供诉讼服务,让他在家安心等待。”承办法官说。

第二天,“红色代办员”就来到姜爷爷家中。由于老人听力不好,代办员根据他提供的证据材料和陈述,为老人草拟了民事起诉状,并协助他注册人民法院在线服务平台,通过手机小程序协助老人完成了网上立案。确认立案申请成功递交后,姜爷爷一再向“红色代办员”表示感谢,“司法服务直接送上门,真的太暖心了。”

今年以来,海盐法院深化“为群众办实事示范法院”创建活动,依托“共享法庭”,由庭务主任担任“红色代办员”,并与立案庭“红色代办岗”相结合,不断扩大“红色代办”辐射范围。目前,全县120个村(社区)“共享法庭”均设立“红色代办岗”。

帮迷路老人回家

通讯员 陈一嘉

本报讯 近日,市民程先生来到金华金东公安分局曹宅派出所,为民警洪杰送上一面写有“百姓的保护神,人民的好警察”字样的锦旗,感谢他帮助自己的父亲平安回家。

不久前,有村民报警称一名八九十岁的老爷爷摔倒在东垄水库岸边,腿有磕伤,似乎是迷路了。洪杰赶到现场,发现老人表达不太清楚。他耐心与老人聊家常,知道了老人及其儿子的名字,迅速查找,20分钟内就联系上老人的儿子程先生。程先生说,父亲偶尔出现精神恍惚的情况,这次离家出走,他们都急死了,好在民警、村民及时伸出援手。

送男孩紧急就医

通讯员 余甘棠 郑锦阳

本报讯 “现在是晚高峰,交警能不能帮帮忙?”近日,乐清交警大队辅警支绍财刚处理完一起交通事故,一名男子紧急向他求助,称自己的孩子被蛇咬伤了,需要送往近30公里外的温州市蛇类研究所救治。

支绍财一边安抚男子的情绪,让他和妻子、孩子立即坐上警车,一边向值班领导汇报现场情况,随后驾驶警车开启紧急护送模式。在他的护送下,将近1小时的路程用时缩短了一半,安全将小男孩送达指定地点。

之后支绍财返回工作岗位,但他一直挂念小男孩。一天的工作结束后,他联系孩子父母,得知小男孩已经转危为安。

交通安全进农村

通讯员 伍明哲

本报讯 近日,平阳县交警大队一中队联合相关社区到104国道西过境路段平阳县雅村、庆丰村等多个村居,开展交通安全宣传及非机动车亮尾行动,将交通安全知识送到村民家门口,引导村民遵守交通规则,文明驾驶、文明停放电动车。针对电动车驾驶人员不佩戴安全头盔、不按规定载人等现象,交警与社区工作人员现场开展交通违法劝导,并为电动车免费张贴反光条,提高其夜间行车安全。活动共发放宣传单150余张,为50多辆电动车张贴反光条。

平安集束

露营勿忘安全

本报记者 陈立波 通讯员 吴德琴

本报讯 秋高气爽的好天气,约上三五好友到野外露营,成为不少人休闲新选择。连日来,德清县消防救援大队联合县旅游局、相关街道等,组建多个检查组分赴各景点露营地开展消防安全检查,清除安全隐患。

在莫干山镇的久祺露营基地、五四村房车露营基地,检查人员重点查看房车上是否配备消防器材、电气设备是否安装漏电保护装置、应急安全出口是否通畅等情况,要求场所负责人对检查中发现的问题立即整改。

在禹越镇茅林村的万鸟园露营地,检查人员发现存在电气线路私拉乱接现象,帐篷边有违规使用明火的痕迹,指导营地管理人员整改,并要求他们加强日常安全巡查力度。

检查组还将检查情况反馈至辖区综合应急救援队,要求采取“检查+培训”相结合的方式,对帐篷露营地是否存在违规用火用电、可燃杂物是否及时清理、灭火器材是否配备齐全等情况进行检查,并对相关人员进行安全培训。



一站式解决纠纷

近日,金华市公安局江南分局联合婺城区人民法院设立三路口社区网格联勤警务服务站“共享法庭”,实现优质司法服务共建共享,着力打造一站式多元解纷的“重要前哨”,擦亮基层治理金名片。

通讯员 龚煊



共建平安商圈

近日,衢州市公安局衢江分局新农都“亲清助企中心”积极吸纳社会力量,全力打造平安商圈。

通讯员 邵雪平



平安点滴

规范诉讼程序

通讯员 陈定超

本报讯 为大力推进司法公正感受度提升工程,庆元县人民法院出台《民商事案件繁简分流及审判流程节点管理办法》,明确小额诉讼程序适用条件,坚持调解优先,调判结合指导法官助理开展庭前调解,对调解不成的案件及时开庭审理。同时针对小额诉讼程序案件,特别是以调解方式结案的,在调解过程中即要求当事人当庭履行,无法当庭履行的,设立督促条款、担保履行条款,加大债务人逃避债务的经济成本。今年以来,该院适用小额诉讼程序办结案件322件,适用率22.45%,平均审理天数7.02天,自动履行率63.37%。

组建解纷队伍

通讯员 张晓珂

本报讯 今年以来,遂昌县人民法院打造了一支专职庭务主任(助手)队伍,推动“共享法庭”实效运行。

截至目前,该院在中心城区设立1个总部“共享法庭”,由全国优秀人民调解员担任专职庭务主任。同时,从人民调解组织、退休政法干警、各乡镇(街道)“老娘舅”中挑选精兵强将,组建了一支52人的专职队伍。52人分别派驻在中心城区“共享法庭”、行业特设“共享法庭”和全县20个乡镇街“共享法庭”,建立起“村级庭务主任化解60%”“乡镇专职队伍化解30%”“中心城区专职队伍化解10%”的三层递进解纷体系,有力推进纠纷诉前化解。

导师结对帮带

通讯员 张建芳

本报讯 为进一步提升队伍创新活力,日前,永嘉县人民法院举行新录用公务员导师结对仪式,充分发挥骨干先锋的传帮带作用。该院为新录用人员分配工作经验丰富、综合素质优秀的指导老师,并明确导师职责,建立考核评价体系。仪式现场,导师为新录用人员送上《审判辅助人员工作指引》等书籍,勉励新录用人员筑牢政治忠诚,争做业务精英。

当天,该院还组织上年度入职公务员开展转正述职,法院新人结合年度工作实践谈心得、谈成绩、谈不足,导师结合工作表现予以个性化点评,引导法院干警全面发展。

严查酒驾醉驾

通讯员 楼玲

本报讯 为消除交通安全隐患,近段时间,义乌交警部门严厉查处酒驾醉驾等交通违法行为。坚持打防治理、综合施策,科学部署警力,采取定向管理与突击整治相结合的方式,针对涉酒交通事故易发、多发等重点路段以及进出城主要道路等,开展严查严处。同时,建立健全科学高效的夜间勤务运行机制,确定重点打击时段,提高见警率和管事率,坚持“一车三查”,在检查酒驾醉驾的同时,同步查处超员、不系安全带(不戴安全头盔)等突出交通违法行为。截至目前,共查处酒驾84起,其中醉驾37起。